



# Spremembe v gradbeništvu bodo korenite, sodelovanje v mednarodnih institucijah je **nujno**

## Zbornica za gradbeništvo in industrijo gradbenega materiala pri GZS sodeluje pri več mednarodnih projektih za uvajanje digitalizacije, dvig kompetenc zaposlenih in izobraževanje

VASILIJ KRIVEC  
vasilij.krivec@finance.si

**Zbornica za gradbeništvo in industrijo gradbenega materiala (ZGIGM) pri GZS že skoraj 20 let sodeluje v domačih in evropskih mrežah, neformalnih povezavah, prek katerih rešujejo aktualne panožne težave in uvajajo praktične rešitve.**

Zaradi razmer na trgu in novih tehnoloških ter delovnih procesov v gradbenih dejavnostih ta zbornica deluje v več evropskih sektorskih povezavah. Evropska komisija delno financira te dejavnosti:

- ☛ **Načrt za gradbeništvo** - strateška usmeritev v razvoj strokovnih spretnosti v gradbeništvu;

- ☛ **ICONS** - približevanje BIM delavcem na gradbiščih in nestrokovnjakom;

- ☛ **Step into BIM, SIIBIM** - oblikovanje učnega portala za usposabljanja za BIM in usvajanje digitalnih spretnosti;

- ☛ **Let's Campaign** - seznanjanje mladih z možnostmi gradnje poklicne kariere v gradbeništvu;

- ☛ **BUNG** - razvijanje skoraj nič-energijskih spretnosti z učenjem na podlagi iger;

- ☛ **GUPP** - nadgrajevanje kompetenc za zeleno javno naročanje v Evropski uniji za storitve gradnje;

- ☛ **Embrand** - znamčenje delodajalcev v gradbeništvu;

- ☛ **SMEEGE** - mednarodni študijski obiski predstavnikov malih in srednjih podjetij za pridobivanje praktičnih izkušenj;

- ☛ **Green Growth** - gradnja kompetenc zelene rasti za so-

očanje z izzivom krožnega gospodarstva v gradbenem sektorju;

- ☛ **Tab4building** - usposabljanje arhitektov in gradbenih inženirjev o uporabi kompozitov v gradbeništvu.

### Digitalizacija vstopa na velika vrata

»Izobraževanje in poslovanje sta se zaradi epidemije zelo spremenili, zato je digitalizacija procesov v gradbeništvu danes še pomembnejša za izboljšanje slabe podobe gradbene dejavnosti v Sloveniji,« poudarja direktor ZGIGM Gregor Ficko in ob tem dodaja, da to velja za vse delavce v gradbeništvu, od nekvalificiranih gradbenih prek visoko izobraženih delavcev do vodstev gradbenih podjetij.

V gradbenih dejavnostih je vse bolj pomembno sodelovanje podjetij in organizacij v domačih in tujih, predvsem evropskih mrežah. Večletno sodelovanje pri uresničevanju postavljenih ciljev prinaša stroki, gospodarskim subjektom in stanovskim združenjem veliko prednosti, mednarodno prepoznavnost, razvoj podjetij. Zaradi primerjave med različnimi državami lahko vse organizacije sledijo in sprejemajo mednarodne tehnološke, organizacijske in poslovne usmeritve.

### Digitalna orodja za izobraževanje in usposabljanje

Digitalizacija izobraževanja in usposabljanja vstopa na velika vrata. Pedagoška gradiva se na študente prenašajo prek digitalnih oblik, učna snov in miselni

izzivi se podajajo v obliki resničnostnih iger. Tako so ZGIGM in druge organizacije iz Evropske unije prek mednarodnih projektov Skillco, Upp Games, Tyccon razvili in začeli uporabljati več brezplačnih učnih ter študijskih zelo učinkovitih aplikacij, prek katerih se izobražujejo dijaki, študenti in zaposleni.

### Socialni dialog je nujen za zaposlene in podjetja

ZGIGM vodi že tretji mednarodni evropski projekt, SUSODOCO - Podpora socialnemu dialogu za učinkovitost gradbenega sektorja v prihodnosti. Pri projektu sodelujejo tudi Sindikat delavcev gradbenih dejavnosti pri Zvezi svobodnih sindikatov Slovenije in sorodne organizacije iz Bolgarije, Nemčije, Hrvaške, Madžarske, Grčije in Cipra. »Glavno izhodišče pri njegovem oblikovanju je bil slab socialni dialog v gradbeni dejavnosti v jugovzhodni Evropi. Pri projektu sodeluje tudi krovna organizacija, Evropska federacija delavcev v gradbeništvu iz Belgije, ki je partner v socialnem dialogu na ravni Evropske unije,« razlaga Gregor Ficko, ki dodaja, da je socialni dialog med zaposlenimi in njihovimi delodajalci nujen, saj na dogovorih sklenjene kolektivne rešitve koristijo vsem. Projekt prek brezplačnih delavnic, prvi tak dogodek so prek spleta izvedli decembra lani, med drugim zvišuje raven komuniciranja in argumentacije med zaposlenimi in poslovnimi partnerji.

**Mednarodno delovanje že dobrih 11 let**

■ Zbornica gradbeništva in industrije gradbenega materiala pri **Gospodarski zbornici Slovenije** se je v mednarodne mreže vključila leta 2009. V tem času so z evropskimi kolegi analizirali prestrukturiranje gradbenega sektorja, največ projektov pa je bilo povezanih z izobraževanjem in razvojem kadrov v gradbeni panogi. Ustanovitev paritetnega socialnega sklada za gradbene dejavnosti je ena od pomembnih dejavnosti, vzpostavili so sistem potrjevanja kompetenc za nequalificirane gradbene delavce in razvili izobraževalno spletno aplikacijo za pomoč učiteljem in mentorjem, ki so vključeni v vajeniški sistem, ter aplikacijo za razvoj komunikacijskih spretnosti za vodje gradbišč in gradbene delovodje. V podjetjih in institucijah predstavljajo razvojni potencial informacijskih tehnologij v gradbeništvu ter zagotavljajo pogoje za večjo digitalno pismenost in krepitev podjetniških kompetenc mladih gradbinčev.

**Strokovna služba GZS ZGIGM sledi novim pristopom in trendom v gradbenem sektorju in jih udejanja v praksi**

<b>SMEEGE</b> 	<b>NAČRT ZA GRADBENIŠTVO</b> 	<b>SUSODCO</b> 	<b>Si!BIM</b> 	<b>GRADIM ZDRAVO</b> 
<b>NAČRT ZA VZD</b> 	<b>LET'S CAMPAIGN</b> 	<b>ICONS</b> 	<b>TYCON</b> 	<b>TALENTS4CONSTRUCTION</b> 
<b>CVC</b> 	<b>BUNG</b> 	<b>SKILLCO</b> 	<b>UPP GAMES</b> 	<b>GREEN GROWTH</b> 
<b>SSHH</b> 	<b>GUPP</b> 	<b>EMBRAND</b> 	Gospodarska zbornica Slovenije Zbornica gradbeništva in industrije gradbenega materiala www.susodco.eu	
<b>SEetheSkills</b> 	<b>PEACOC</b> 	<b>TAB4BUILDING</b> 		

  
 Financira Evropska unija